

# 聚焦党建引领 赋能基层治理

**大沁他拉讯** 近年来,通辽奈曼旗公安局围绕创建“平安奈曼”总体目标,聚焦党建引领基层治理,打造战斗堡垒,凝聚红色力量,为提升基层社会治理能力赋能。

奈曼旗公安局在全旗范围内开展“提升党建工作质量百日攻坚”活动,围绕高质量党建目标,以健全党支部规范条例、健全党建督查制度来规范组织活动,提升党组织凝聚力。该局施行局领导包联制度,对全旗公安机关

各支部开展党建工作观摩评估,扎实推动“最强党支部”创建活动,并将评估结果与年度党建绩效考核挂钩,使党建工作由“软任务”变成“硬指标”,全面推动公安党建工作走在前、做表率,彻底解决机关党建“灯下黑”问题。

奈曼旗公安局以党建工作为引领,突出“实”字,打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的公安队伍,补齐基层治理短板弱项,筑牢基层治理工作基础。

三年来,奈曼旗公安局邀请知名专家教授开展“公安大讲堂”25期;举办全旗公安机关警务实战练兵和全警基础体能测试活动,调训民警3600余人次,测试民警5500余人次;举办“政治轮训实战练兵”专题培训85期,参训民警1.9万余人次。该局坚持“干什么、学什么、缺什么、补什么”的原则,紧盯各岗位所需的基本职业素质要求,扎实开展政治轮训,选优课程,切实补足公安民警知识短板,不断提升

业务水平。

奈曼旗公安局坚持把党建与“枫桥式”公安派出所创建活动、基层治理相结合,突出“合”字,画好守护平安的“同心圆”。该局创新完善派出所、司法所“两所共建”联防联控联治,通过“多元参与、部门联动、跨界合作”,从源头上排查化解矛盾纠纷,为构建乡村治理新格局、推进县域社会治安防控体系建设作出新的探索。

(孙国成)

## 党旗红青山绿 护生态铸警魂

为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局古营河派出所党支部结合夏季治安打击整治“百日行动”,组织开展了“护生态、铸警魂”主题党日活动。活动中,民警高举鲜红的党旗在野生植物生长重点区域、进山的重点路段、卡口开展巡逻检查,对养殖人员及管护员开展生态保护宣传教育,联合古营河林场治安联防队组成巡逻队深入到辖区的重点路段卡口开展巡逻检查,有效震慑了违法犯罪活动,维护了辖区生态安全。

吴芙蓉 摄



## 集中行动除隐患 提升群众安全感

**宝昌讯** 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月22日至24日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局在辖区内组织开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动,全力确保辖区社会大局安全稳定。

行动期间,公安交管部门通过设立交通整治卡点,严格盘查过往车辆。民警按照“逢车必查、逢疑必检”的要求,严查危爆物品、管制刀具、违禁物品及酒驾、醉驾、毒驾、无牌、无证、假牌、套牌等各类交通违法行为。

与此同时,太仆寺旗公安局在重点街面、路段、商业广场、夜市等人员密集场所持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动。对酒吧、网吧、旅馆酒店等易滋生违法犯罪活动的治安复杂区域,采取“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,严厉查处打击各类违法犯罪行为,切实提升了人民群众的安全感和满意度。

(贾丽妍 左文新)

## 献血凝聚爱心 行动诠释奉献

**巴音宝力格讯** 7月25日至8月2日,巴彦淖尔市中心血站组织开展了无偿献血活动。为进一步弘扬无私奉献精神,展现公安队伍敢于担当、乐于奉献的传统美德,乌拉特后旗公安局动员广大民警、辅警积极参与无偿献血活动。

参加献血的民警、辅警中,有的第一次献血,虽然有些紧张,但更多的是兴奋与自豪,还有一些老同志已经连续多年参加献血活动。大家表示,今后只要身体条件允许,将继续积极参与到无偿献血活动中,用实际行动诠释人民警察敢于担当、乐于奉献的精神。

(任魁)

## 及时处理警情 避免悲剧发生

**乌丹讯** 7月28日20时14分,赤峰市翁牛特旗公安局110接处警中心接到一个女孩报警称:“我爸打我,我不想活了……”随后,女孩哭着就把电话挂了。

接警员赶紧将电话回拨过去,追问女孩儿的年龄、家庭住址、姓名等情况。女孩儿说,她今年16岁,家住翁牛特旗白音套海苏木响水嘎查,父亲不讲理打

她了。女孩儿说这件事不用警察管了,随后挂断了电话。

必须稳定女孩儿的情绪,尽快找到她。于是,接警员第一时间将警情报告给当日的带班主任,并将警情转发给白音套海派出所。带班主任及白音套海派出所所长相继打通了女孩儿电话,耐心地对她进行劝解,安抚她的情绪,并告诉女孩儿,她的父亲正在四处寻找她,并承诺

以后绝不再动手打她……最终,女孩儿的情绪趋于稳定,并告知了自己的位置。

民警立即赶到女孩儿所在的位置,这时,女孩儿的父母也匆匆赶来。在民警的劝说下,女孩儿的父母表示平时对孩子关爱不够,女孩儿也向父母道歉,说自己也有做的不对的地方。看到父女俩重归于好,民警露出了欣慰的笑容。

(杜志勇 李国华)

## 锡林浩特市公安局破获一起生产销售不符合安全标准的羊肉案

**锡林郭勒讯** 近日,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队破获一起生产、销售不符合安全标准羊肉案。

今年3月28日,锡林浩特市公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队接到市场监督管理局移交线索:锡林浩特市一处大院内有人涉嫌生产销售劣质白条羊。大队迅速组织骨干警力成立专案组,与市场监督管理局共同开展前期工作。通过调查,嫌疑人杨某某浮出水

面。在无营业执照、屠宰经营证等相关证照的情况下,杨某某将未经检疫的活羊私自进行屠宰后销售,经认定该涉案白条羊为不合格产品。在依法对该窝点进行取缔后,现场扣押未经检疫带皮白条羊1520只,共22.4吨,经鉴定,该批未检疫白条羊涉案价值109万元。

由于案情复杂、地域跨度广、涉案金额巨大,为尽快将犯罪嫌疑人绳之以法,民警驱车往返于锡盟本地及周边盟市,并远赴北京、河北、山东、广西、江苏

等地对该批肉的具体流向进行深入调查。经过数月的连续奋战,民警在掌握了足够证据后,于7月19日成功将杨某某抓捕归案。面对铁证,犯罪嫌疑人杨某某对自己生产、销售不符合安全标准食品的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人杨某某(男,57岁,乌兰察布人)已被锡林浩特市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(苏强)

## 儿童玩耍坠落受伤 交警火速送往医院

**呼和浩特讯** 7月29日19时左右,一名女子抱着一个受伤的孩子跑到呼和浩特市赛罕区敕勒川大街路口,向正在执勤的赛罕区交警大队五中队辅警晋美求助。

晋美通过简单询问了解得知,孩子是在附近公园的假山上玩耍时不慎摔了下来,满脸是血,家长已经拨打了120,但急救车还没有赶到,于是向交警

求助。晋美立即通过对讲机呼叫正在路口北侧执勤的中队长李俊生,李俊生随即呼叫了另外一名辅警刘波,让他把警车开至路口。警车赶到后,李俊生、刘波陪着家长一起将孩子送到了最近的内蒙古医科大学第二附属医院。由于孩子的伤情比较严重,医生给孩子做了简单的处理后建议转至其他医院救治,交警又驾驶警车赶往内蒙古医科大学附属

医院。平时这段距离驾车最少需要半个小时,但为了让孩子得到及时的救治,辅警刘波在确保安全的情况下连闯多个红灯,仅用了15分钟就将孩子送到了内蒙古医科大学附属医院急诊科。这时孩子的父亲也赶到了医院,李俊生和刘波就悄悄地离开了。目前,受伤的孩子正在医院接受治疗。

(宫晓东)

## 加大宣传攻势 防范非法集资

**陕坝讯** 巴彦淖尔市杭锦旗公安局经侦大队围绕打击和防范经济犯罪重点工作,本着“打防并举、标本兼治”的原则,多渠道开展打击防范非法集资宣传活动。

经侦大队联合辖区派出所、行政执法部门,深入社区、企事业单位开展宣传活动。活动中,民警通过发放宣传单、现场讲解等方式,向群众揭露网络传销、集资诈骗等犯罪活动的危害性以及欺骗性,提醒群众一定要擦亮双眼,远离各类诈骗、传销。同时,经侦大队充分利用网络媒体,及时向社会发布预警防范信息,曝光典型案例,宣传相关法律法规,形成了震慑违法犯罪的强大声势。截至目前,大队共开展防范涉众型经济犯罪宣传活动10余次,发放宣传资料260余份,悬挂宣传标语20余条,受教育群众达500余人。

(王翠 潘俊)